

# СЦЕНАРИЙ

## проведения литературно-музыкальной композиции, посвящённой 80-летию "Атаки века"

*Просмотр видео фильма «Подводная лодка» - песня.*

**Вед.1:** Добрый день, дорогие ребята, уважаемые педагоги и гости сегодняшней встречи! Начинаем наш **ОКРУЖНОЙ ИСТОРИЧЕСКИЙ ФОРУМ «Бессмертию подвига – быть»**, посвященный 80-летию «Атаки века» и героическому экипажу подводной лодки С-13 в годы Великой Отечественной войны под командованием Героя Советского Союза Александра Ивановича Маринеско.

**Вед.1:** Сегодня на нашей встрече присутствуют почетные гости:

- Глава администрации муниципального образования «Светловский городской округ» **Сергей Викторович Бевз;**

- заместитель главы администрации по социальным вопросам муниципального образования «Светловский городской округ» **Иван Александрович Косенко;**

- председатель областного Совета ветеранов Вооруженных сил РФ, генерал-майор **Гончаренко Николай Николаевич;**

- ветераны Вооруженных Сил под руководством председателя окружного совета ветеранов администрации муниципального образования «Светловский городской округ» **Кривенко Владимира Федоровича;**

- начальник отдела молодежи администрации МО «Светловский городской округ» **Анастасия Андреевна Бобович;**

- Волонтеры движения «Листва прикроет ZVO» г. Светлого под руководством администратора мастерской **Голиковой Ольги Николаевны ;**

- Волонтеры серебряного возраста под руководством **Циркуновой Натальи Петровны;**

- Представители светловского отделения Всероссийского мотообъединения «Русские Мотоциклисты», во главе с президентом движения **Александром Георгиевичем Гуровым;**

- Поэт города Светлого - **Наталья Сергеевна Наймушина.**

- **Член литературного объединения «Причал» - Быстрова Ольга Николаевна**

- Светловское отделение Всероссийского Военно-патриотического Движения Юнармия «СОКОЛ» во главе **Бурляя Сергея Ивановича.**

- Также приветствуем учеников и учителей нашей школы.

### **Аплодисменты**

**Вед.1:** Внимание, при исполнении Гимна Российской Федерации прошу всех встать.

### **Звучит Гимн России.**

**Вед.2:** Прошу садиться.... Исторический форум «Бессмертию подвига – быть», посвященный 80-летию «Атаки века» и героическому экипажу подводной лодки С-13 в годы Великой Отечественной войны под командованием Героя Советского Союза Александра Ивановича Маринеско считается **открытым.**

**Вед.2:** Герой Отечества – это много или мало? Мгновенно отданная жизнь или полководческий талант, это военная хитрость или кропотливый труд изо –дня в день? Это молодость или старость? Это слезы или радость? Ясно одно – это служение Родине, земле, семье. Это умение отдать свою жизнь именно там и тогда, где и когда она была нужна.

**Вед.1:** Много тяжёлых и страшных испытаний выпало на долю нашего отечества, нашей Родины. Но наша страна выстояла, преодолев все трудности и испытания.

- Ребята, как выдумаете, а кого называют героем? Кто такие герои???

- **ответ:** Герой - человек, совершающий подвиги, необычные по своей храбрости, доблести, самоотверженности.

**Вед.2:** Великая Отечественная война 1941-1945 годов стала ярчайшим примером массового героизма советского народа, благодаря которому удалось переломить немецкий натиск и победить фашизм.

Страшно подумать, что стало бы с нашей страной, если бы фашистская Германия выиграла ту войну.

У нас сегодня присутствуют ветераны Вооруженных сил. **Владимир Федорович**, поделитесь, пожалуйста, своими размышлениями о героизме нашего народа в годы Великой Отечественной войны.

**Выступление Кривенко В.Ф.**

- Спасибо, Владимир Федорович.

**Вед.1:** Указом Президента Российской Федерации 2025 год объявлен годом Защитника Отечества. Примите, уважаемые гости музыкальный подарок.

**Вед.2:** Для вас прозвучит песня «Героям России» в исполнении *подполковника запаса Вооруженных Сил Александра Крутова.*

### **Исполнение песни.**

**Вед.1:** Великая Отечественная война для современной молодежи ушла в далекое прошлое, но она стала частью нашей истории. Помнить людей, отстоявших нашу Родину в те суровые годы, нужно обязательно. Сегодня, как никогда, встал вопрос об исторической памяти.

**Вед.2:** 30 января исполняется 80 лет подвигу легендарного экипажа подводной лодки С-13.

**Вед.1:** Это событие отмечается во всех военно-исторических музеях России. Так, 14 января 2025 года во Всероссийском музее Победы города Москвы, была открыта выставка «Балтийские рубежи», одна из экспозиций была посвящена героическому экипажу подводной лодки С-13 и его капитану 3 ранга Герою Советского Союза Александру Ивановичу.

**Вед.2:** Штаб «Патриот» школьного музея направил участникам видео-приветствие. Внимание на экран.

### **Просмотр видео-приветствия.**

**Вед.1:** Своими воспоминаниями об открытии школьного музея и его работе, предлагаем поделиться его первому руководителю Храпченко Наталии Александровне.

### **Храпченко Н.А. - история создания.**

**Вед.1:** Спасибо, Наталья Александровна за интересный рассказ.

**Вед.2:** В исполнении **Александра Крутова**, звучит песня «Там за туманами».

### **Исполнение песни.**

**Вед.2:** Немеркнувшие подвига страницы  
Листает время много лет,

Не устают подводники гордиться  
Одной из самых знаковых побед.

**Вед.1:** Она свершилась на Балтийском море  
И удивила весь военный флот...  
И до сих пор не утихают споры,  
«Атака века» в памяти живет.

**Вед.1:** Предлагаем вашему вниманию историческую справку об Атаке века.  
Внимание, на экран.

### **Просмотр видеофильма «Атака века»**

**Вед.2:** В честь «Атаки века» 30 января в школьном музее ежегодно проводится День открытых дверей. Школа № 189 города Санкт-Петербург пригласила нашу школу на очередную медиа конференцию, в которой примут участие музей Победы, Штаб Военно-морского и Балтийского флотов, обучающиеся из школ города Севастополя, Санкт-Петербурга. «Атака века» - это действительно событие, которое стало крупнейшей катастрофой в истории флота Третьего рейха, но данный подвиг был оценен только спустя 45 лет.

**Вед.2:** И наша школа гордится тем, что учащиеся штаба «Патриот», под руководством Наталии Александровны Храпченко активно приняли участие в восстановлении исторической справедливости по отношению Александра Ивановича Маринеско и присвоения ему звания Героя Советского Союза, которое было присвоено посмертно только в 1990 году.

**Вед.1:** Предлагаем вашему вниманию стихотворение «Атака века», посвященное Подвигу подводной лодки С-13 и её командиру Александру Ивановичу Маринеско в исполнении **его автора свЕтловской поэтессы Натальи Наимушиной.**

### *Читает Наталья Сергеевна Наймушина* **АТАКА ВЕКА.**

Подвигу подлодки С-13 и её командиру Александру Маринеско  
**ПОСВЯЩАЕТСЯ.**

Две недели в засаде.  
Вокруг тишина.  
Мы в зоне противника,  
Наверняка,  
Встретиться с ним опасно.  
А сегодня шторм  
И беснуется Балтика:

Снег и качка,  
нелицеприятная.  
Мы всплываем  
И видим издалека,  
Плывет во тьме  
Чёрная громадина...  
Вот это удача!  
Не док, не корабль,  
А лайнер,  
Огромный лайнер!  
Полный вперёд!  
Наша цель ясна.  
Мы идём на пределе,  
Творим чудеса.  
У механиков плюс 60,  
А на мостике минус 19.  
Обходим противника -  
Запуск торпед.  
Одна за другой полетели.  
И три достигают цель,  
А там и моргнуть не успели.  
Как лайнер накренился,  
Лёг на борт  
И затонул неспешно.  
АТАКА ВЕКА,  
Назовут потом,  
Выполнена успешно!  
Командир субмарины  
И весь экипаж  
Вписан в историю флота.  
А С-13 есть и была  
Самой геройской подлодкой!

**Вед.2:** Объявляется минута молчания.

**Метроном.**

**Без объявления звучит песня «Живой»**

**Вед.1:** В исполнении Ксении Иосифовны Бальшевой, учителя русского языка и литературы и советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями прозвучала песня «Живой».

**Вед.2:** Вопрос залу: что такое историческая память?

**Ответ:** *Это жизненный опыт, знания, мудрость, традиции, рассказы о событиях прошлого, передаваемые из поколения в поколение. Это память о тех событиях истории, которые невозможно забыть.*

**Вед.1:** Герои были во все времена, именно благодаря исторической памяти, наша страна побеждала врага в войнах и сражениях. Казалось бы, что были извлечены все ошибки, которые привели фашизм в Европе. И больше эта история не повторится, больше не повторятся.

**Вед.2:** Невероятно, но фашизм возродили уже в наши дни, на территории Украины, где эта бесчеловечная идеология получила государственное одобрение и даже поддержку. Объектом ненависти был выбран российский народ.

**Вед.1:** США, Великобритания и их союзники создали из Украины **анти-Россию** для разрушения и уничтожения не только нашей страны, но и всего славянского мира.

**Вед.2:** Президент России Владимир Владимирович Путин неоднократно предлагал подписать с США и коллективным Западом договор о гарантиях безопасности России. Этого не произошло и мы **вынуждены** заняться обеспечением своей безопасности другим способом.

**Вед.1:** 24 февраля 2022 г. Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами обратился к россиянам и **объявил о начале** специальной военной операции на Украине.

**Вед.2:** Говоря о специальной военной операции, нельзя не отметить профессионализм и самоотверженность с которыми военнослужащие Вооруженных Сил Российской Федерации выполняют поставленные задачи.

**Вед.1:** За мужество и героизм звания Героя Российской Федерации были удостоены более **300** военнослужащих, более **100** тысяч получили Государственные награды.

**Вед.2:** У нас сегодня одно общее дело – оказание помощи участникам СВО, чтобы быстрее приблизить Победу. У нас в гостях участники различных общественных организаций и объединений: «Русские мотоциклисты», «Волонтеры серебряного века», волонтеры движения «Листва прикроет СВО».

**Вед.1:** Уважаемые гости, мы просим вас поделиться о своей активной общественной деятельности. Какие задачи вы ставите в ближайшее время?

## Рассказы гостей:

- Слова предоставляется администратору мастерской в г. Светлом,  
**Голиковой Ольги Николаевны**

- Слово предоставляется руководителю Волонтеров серебряного  
возраста **Циркуновой Натальи Петровны**

- Стихотворение прочитает член литературного объединения  
**«Причал» - Быстрова Ольга Николаевна**

В «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» выходят миллионы,  
Весь мир идет в гигантском том строю,  
Идут потоком-памятью колонны,  
Несут в руках историю свою.

Всех уравнило время, подвиг общий,  
Сержант, матрос и контр-адмирал  
Бок о бок навсегда, никто не хочет  
Делить на ранги тех, кто воевал.

Им было страшно, но никто не дрогнул,  
Им было больно, раненым в бою,  
Но верили они в себя и Бога  
И отстояли Родину свою.

И Родину свою освободили,  
И всю Европу жалкую спасли,  
По бездорожью шли, считая мили  
И мир народам стран чужих несли.

Как много лиц, с улыбкой и суровых,  
Парит над нами, в вечность, устремясь,  
Есть столько ли сейчас героев новых,  
Способных с прошлым не нарушить связь?

Конечно, есть! Вчерашние мальчишки  
Без страха, как когда-то предки их,  
За Родину свою, отбросив книжки,  
Воюют на фронтах уже других.

И госпиталь там есть, и санитарки,  
Правнучки героинь сороковых,  
Под свист снарядов и в пустыне жаркой  
Спасают всех, кто умер бы без них.

Теперь мы - дети, правнуки и внуки  
Их дело взяли, чтобы мир хранить,  
Нет, не напрасно вы терпели муки,  
Ваш подвиг вечно будет с нами жить.

Девятый День торжественного Мая  
Мы с нетерпением ждем из года в год,  
Чтоб вместе с вами, путь ваш вспоминая,  
Вновь ощутить КАКОЙ МЫ ЕСТЬ НАРОД

- Слово предоставляется президенту светловского отделения Всероссийского мотообъединения «Русские Мотоциклисты» - **Гурову Александру Георгиевичу.**

**Вед.2:** В исполнении Александра Гурова прозвучат песни:

-  
-

### **Исполнение**

**Вед.1:** Спасибо, уважаемый Александр Георгиевич.

Друзья. Подведем итог. История учит человека любить свой народ, землю, на которой он живет. Память об этих событиях неподвластна времени, бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение, она переживает века: и это память - является связующим звеном между прошлым и будущим.

**Вед.2:** Вчерашние школьники, сегодня современные Герои становятся в один ряд со своими дедами, прадедами защитившими Родину в Великую Отечественную войну. Их подвиги навечно войдут в историю побед нашей армии.

**Вед.1:** В наше время как и тогда, мужчины с оружием в руках защищают нашу страну, выполняют свой воинский долг.

**Вед.2:** И в заключение, я попрошу наших гостей, дать небольшие наказы ученикам школы.

### **Ответы**

Наш форум, посвященный 80-летию «Атаке века», подошел к концу. Всех благодарим за активное участие.

В заключение – в исполнении Александра Крутова звучит песня «Офицеры».

### **Исполнение песни «Офицеры»**

**Вед.1:** Прошу всех принять участие в фотосессии на общую память.

**Включить песню группы «Подводная лодка»  
Фотография на память.**